

ФОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Nº 25

Вторник, 4 февраля 1947 г.

Цена 20 коп

Выполнить план нового года!

Советский народ воспринял новый пятилетний план как боевую программу борьбы за дальнейший рост могущества Родины, за улучшение благосостояния трудящихся масс. «Советские люди во главе с коммунистической партией не изжалеют сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить новую пятилетку», — говорил товарищ Сталин в своей исторической речи на собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 года.

транспорта за 1946 год были обсуждены на очередном пленуме городского комитета ВКП(б). Подробно проанализировав работу заводов, строек, транспорта Орска в первом году послевоенной пятилетки, пленум горкома определил основные задачи городской партийной организации на 1947 год.

На днях Госплан ССР опубликовал итоги выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства в 1946 году. С чувством огромной гордости и радости восприяли каждый советский патрот цифры, красноречиво говорящие о первых серьезных успехах, достигнутых нашим народом в борьбе за претворение в жизнь грандиозных сталинских предварений.

Большой вклад в дело выполнения плана по производству автомобилей в 1946 году внесли рабочие и служащие заводов, а также колхозники и рабочие сельскохозяйственных кооперативов Калужской области. Об этом говорит публикуемое сегодня в нашей газете сообщение Уполномоченного Госплана СССР по Калужской области. Под руководством областной партийной организации промышленность области увеличилась в 1946 году по сравнению с 1945 годом валовую выработку по гражданской продукции на 14,6 процента.

Успешно справились со своими задачами в минувшем году и многие предприятия индустриального Орска. По гражданским производственным мощностям, освоением новой техники, развертыванием радиационизаторской и изобретательской работы.

В 1947 году — втором году четвертой сталинской пятилетки — внимание всей городской партийной организации должно быть сосредоточено на окончании строительства в воде в эксплуатацию первой очереди пехов Южуралмашзавода, новогородского перерабатывающего завода и третьей очереди энергетических мощностей орловской ТЭЦ, на ликвидации отставания жилищного и культурно-бытового строительства.

До дня выборов в Верховный Совет РСФСР осталось пять дней!
Придем к этому знаменательному дню с новыми производственными успехами.

Сообщение уполномоченного по плану СССР по Чкаловской области
**Об итогах выполнения государственного плана
по промышленности и капитальному строительству
Чкаловской области за 1946 год**

План производства в 1946 году по
дукции промышленности союзного, респуб-
ликанского, областного, районного, подчинения и
промышленности выполнен следующим

ПРЕДПРИЯТИЯ СОЮЗНОГО ПОДЧИНЕНИЯ:		Проп- рыва- ния по- вого п- на з-
Предприятия Министерства нефтяной промышленности Восточных районов		1046 г.
В том числе: Орский нефтегородской завод	10	
» Трест «Бугурсланнефть»	8	
» Чкаловский нефтерепера- батывающий завод	12	
» Бугурсланский электроток	10	
Предприятия Министерства цветной металлургии		9
В том числе: Южуралникелькомбинат	9	
» Орский завод цветного проката	11	
» Медно-серный завод	8	
» Беляевинский рудник	8	
Предприятия Министерства тяжелого машиностроения		10
В том числе: Южуралмашзавод	10	
» Завод им. Куйбышева	10	
Предприятия Министерства черной металлургии		10
В том числе: Ореко-Халиловский металлурги- ческий комбинат	10	
Предприятия Министерства электроэнергетики		9
В том числе: Орская ТЭЦ	9	
» Чкаловская ГЭС	10	
» Электромеханический ремонтный завод	11	
Предприятия Министерства станкостроения		7
В том числе: Чкаловский станкозавод	8	

ПРЕДПРИЯТИЯ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ:

Предприятия Министерства мясной и молочной промышленности	94
В том числе: Чкаловский мясокомбинат	100
» Чкаловский молокозавод	103
» Трест маслопрома	80
Предприятия Министерства пищевой промышленности	80
В том числе: Трест Ростглазхлеба	81
» Маслозавод № 2	137
Предприятия Министерства вкусовой промышленности	84
В том числе: Чкаловский пивзавод	84
» Орский пивзавод	80
Предприятия Министерства местной промышленности	119
В том числе: Обоземеханический завод	108
» Фаяновский завод	113
Предприятия Министерства местной топливной промышленности	85
В том числе: Домбаровское шахтоуправление	91

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ОБЛАСТИГОИ РАЙОННОГО ПОДЧИНЕНИЯ:

Облместпром	95
Боллэгипром	94
Облместтоппром	80
Облпромстрем	75
Облицингенром	133
Рыбтрест	85
Техжидикомбинат	104

III

Об'єм капітальних робіт по підприємствам отдельних міністерств в порівнянні з планом 1946 року і фактическим виконанням 1945 року склав:

В процентах:
К факти-
ческому
плану выполнению
1946 года 1945 года

Предприятия Министерства тяжелого машиностроения	89,9	111,4
В том числе: Южуралмаш завод	88,0	114,5
Завод им. Губайдуллова	101,5	125,8

»	завод им. Куйбышева	101,0	153,3
Предприятия Министерства цветной металлургии		63,0	65,3

В том числе: Никелькомбинат	69,8	54,0
» Медно-серный завод	64,4	114,7
» Блявинский рудник	166,8	134,5

Предприятия Министерства черной металлургии	37,7	81,5
В том числе: Ореко-Халиловский метал-	37,9	82,4

Предприятия Министерства нефтяной промышленности Восточных

районов	62,2	72,8
В том числе: Трест «Бугуруслан- нефть»	92,1	158,2

» Орский нефтеперегонный завод 48,0 101,8

Предприятия министерства электростанций	112,4	110,9
В том числе: Ирикострой	95,0	112,7
Челябинскэнерго	151,7	108,4

» Чкаловэнерго	151,4	100,2
Предприятия Министерства электропромышленности	116,9	—

В том числе: Медногорский завод
электрооборудования 116,9 —
Предприятия Министерства

ставил 23 процента. Основан и начат серийный выпуск таких новых видов продукции, как газотурбины, борны «Зигзаг», бурильные замки для нефтепромыслов, пылеметатели для теплоэлектропрентералей, металлический кобальт, новые виды цветного проката, нефтепродуктов, медико-химических препаратов. Больших производственных достижений добились в прошлом году коллективы Южуралмашзавода, завода имени Чкалова, завода сельскохозяйственного машиностроения, завода металлоконструкций и некоторые другие, которые в первом году новой пятилетки технически выросли, умножили свою славу.

Однако, в результате ряда серьезных недостатков в работе многих предприятий и в руководстве ими со стороны отдельных горкома, райкомов ВКП(б) и первичных партийных организаций, плановые задания 1946 года выполнены не всеми промышленными предприятиями из строительными организациями, а также из железнодорожных транспортов. Предприятия Орска выполнили план первого года пятилетки по выпуску валовой продукции только на 90,3 процента (в том числе по промышленной продукции — на 99 процентов), а строительные организации — лишь на 73 процента. Совершенно неудовлетворительно выполнялись задания по промышленному, жилищному и культурно-бытовому строительству. На большинстве заводов, фабрик и строек города не было на плenumе.

Сделаем 1947 год годом новых достижений в промышленности, строительстве, на транспорте, в деле улучшения бытовых и культурных условий жизни трудящихся. Особенное плохо работали в прошлом году механический завод, завод строительных механизмов, завод огнеупоров, на которых социалистического соревнования операции.

На днях итоги работы промышленных предприятий, строительных организаций и за пятилетку.

ЧЕТВЕРТАЯ ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ ПОД СТАЛИНГРАДОМ

СТАЛИНГРАД, 2 февраля. (ТАСС). В четвертый раз трудящиеся города-героя радостно отмечают годовщину разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом. Самоотверженный труд сталинградцев по возрождению родного города воплощен в поднятой из руин промышленности, в растущих жилых кварталах, клубах и школах.

С первых дней возрождения Волжской твердыни сталинградцы, поддержав благородный почин советской патриотики, работники детского сада Дзержинского района Александры Черкасовой, отдают свободные часы строительству, восстановлению и благоустройству города. За истекшие 4 года добровольческие бригады отработали миллионы часов. Знаменательная дата совпала с приближающимся народным праздником — выборами в Верховный Совет РСФСР. В эти дни с новой силой поднялась волна соревнования на предприятиях и стройках возрождающегося города-героя.

Предприятия Министерства электростанций	100,6	Болгарпром	94,4
В том числе: Орская ТЭЦ	96,2	Областстопром	86,8
» Чкаловская ГЭС	100,8	Облпромстопром	75,4
» Электромеханический		Облниципром	133,6
ремонтный завод	119,3	Рыбрест	85,5
Предприятия Министерства станкостроения	75,4	Техжиркомбинат	104,0
В том числе: Чкаловский станкозавод	81,6		
» Завод «Металлист»	74,1		
» Завод сверл	95,6		
Саракташский завод «Коммунар»	56,6		
Предприятия Министерства сельскохозяйственного машиностроения	102,9		
В том числе: Орский завод сельхозмашиностроения	101,6		
» «Автозапчасть»	101,1		
» Чкаловский завод им. Кирова	111,8		
Предприятия Министерства азотпромышленности	85,8		
В том числе: Медногорский завод электрооборудования	85,8		
Предприятия Министерства резиновой промышленности	135,8		
В том числе: Чкаловский завод	135,8		
Предприятия Министерства текстильной промышленности	128,4		
В том числе: Шелковый комбинат	128,4		
Предприятия Министерства промышленности строительных материалов	100,2		
В том числе: Асфальтовый рудник	100,2		
Предприятия Министерства строительного и дорожного машиностроения	58,0		
В том числе: Орский завод	58,0		
Предприятия Министерства мясной и молочной промышленности	96,9		
В том числе: Орский мясокомбинат	94,7		
» Сорочинский мясокомбинат	101,1		
» Комбикормовый завод	112,0		
Предприятия Министерства пищевой промышленности	100,2		
В том числе: Сольрудник	100,2		
Предприятия Министерства вкусовой промышленности	92,1		
В том числе: Машзавод № 1	105,2		
» Спиртотрест	91,7		
» Чкаловский водочный завод	69,9		
» Орский водочный завод	94,1		
» Бузулукский водочный завод	102,2		
Предприятия Министерства заготовок	80,2		
В том числе: Крупозавод № 16	77,3		
» Крупозавод № 14	119,2		
Предприятия Министерства путей сообщения	77,3		
В том числе: ИРЗ	72,0		
» ПРМЗ	89,5		
» Электромеханический завод	102,1		
Предприятия Министерства по строительству предприятий тяжелой индустрии	107,5		
В том числе: Завод металлоконструкций	101,1		

КЛИМАТИЧЕСКИЙ АТЛАС СССР

ЛЕНИНГРАД, 1 февраля. (ТАСС). Сегодня в главной геофизической обсерватории СССР закончилась научная сессия, на которой было заслушано до 40 докладов, посвященных работе советских геофизиков в 1946 году. Значительный интерес вызвал доклад профессора Рубинштейна о большом климатическом атласе СССР, над которым работает коллектив главной геофизической обсерватории.

Предприятия Министерства станкостроения	97,8	В том числе: Иркутстрой	95,0
В том числе: Чкаловский завод	116,9	» Чкаловзингеро	151,7
Предприятия Министерства электропромышленности	116,9	Предприятия Министерства	—
В том числе: Медногорский завод	116,9	электропромышленности	—
электрооборудования	116,9	В том числе: Чкаловский завод	93,2
Предприятия Министерства	107,2	станкостроения	—
В том числе: Чкаловский завод	119,6	сверл	54,4
сверл	101,7	Чкаловский станко- завод	143,7
» Саракташский завод	108,6	» Саракташский завод	300,4
«Коммунар»	38,4	» Завод «Металлист»	16,0

КООПЕРАТИВНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ:

Промысловая кооперация

Кооперация инвалидов

II.

Производство важнейших видов промышленной продукции в сравнении с планом 1946 года и фактическим выполнением 1945 года составило:

В процентах:	К фактическому	
	К плану	1945 года выполнению
Сталь	108,9	264,0
Стальное и чугунное литье	89,2	187,8
Металлургическое оборудование	104,7	в 5 раз
Оборудование для нефтяной промышленности	99,4	в 4,7 раза
Оборудование для цветной металлургии	141,1	в 6,5 раза
Металлоконструкции	100,6	147,9
Уголь	84,6	91,1
Нефть	86,4	83,2
Газ	119,6	109,5
Медь черновая	73,7	67,1
Никель	94,9	85,2
Прокат цветных металлов	91,3	75,4
Станки	68,3	102,8
Электротермия	96,1	98,3
Кирпич строительный	75,7	107,0
Шелковые и хлопчатобумажные ткани	101,1	151,3
Пуховые платки	68,4	167,7
Чудочно-пососочные изделия	81,8	171,8
Трикотаж верхний и бельевой	63,9	134,9
Обувь кожаная	94,6	121,3
Масло животное	86,6	100,5
Масло растительное	118,2	103,4
Соль	90,0	158,3
Хлеб и хлебо-булочные изделия	86,9	105,9
Мясо	101,9	90,0
Спирт	72,8	119,3

В целом валовая выработка всей промышленности области по гражданской продукции в 1946 году по сравнению с 1945 годом возросла на 14,6 процента. При этом на предприятиях машиностроения гражданской продукции возросла в 2,5 раза.

Уполномоченный Госплана СССР по Чкаловской области

НАКАНУНЕ ТУРИНА СИЛЬНЕЙШИХ ШАХМАТИСТОВ СТРАНЫ

ЛЕНИНГРАД, 1 февраля. (ТАСС). 2 февраля в Ленинграде начинается розыгрыш 15 первенства СССР по шахматам.

Сегодня проведена жеребьевка участников. В первом туре играют: мастер Каспарян (Ереван) — гроссмейстер Карес (Таллин), мастер Уфимцев (Бустанай) — гроссмейстер Левенфиш (Ленинград), заслуженный мастер Макагонов (Баку) — мастер Юдович (Москва), гроссмейстер Болеславский (Свердловск) — мастер Алатор- цев (Москва), гроссмейстер Флор (Москва) — мастер Бронштейн (Москва), мастер Толуш (Ленинград) — гроссмейстер Смыслов (Москва), мастер Гольденов (Киев) — мастер Дубинин (Горький), гроссмейстер Бондаревский (Москва) — гроссмейстер Липпенталь (Москва), мастер Кап (Москва) — кандидат в мастера Кламан (Ленинград), кандидат в мастера Аронин (Херсон) — гроссмейстер Рагозин (Москва).

Кандидат народа

Об этом небольшом, но характерном случае из жизни и работы В. В. Дроздова на Уфалейском никелевом заводе рассказал главный инженер Никелькомбината тов. Теликин.

Одна из ватерзажетных печей плавильного цеха Уфалейского завода, где в то время работал также инженер Теликин, вышла из строя. Необходим был капитальный ремонт.

— Чем быстрей, тем лучше, — сказал директор завода, поручая начальнику ремонтно-механического цеха Дроздову произвести этот ремонт.

Ремонтники, руководимые В. В. Дроздовым, работали с щадящим энтузиазмом. Но норме печь должна была находиться на ремонте, а затем на сбоке 15—18 дней. Фактически ее сдали в эксплуатацию через 7 дней! Этой победой ремонтники гордился весь коллектив Уфалейского завода.

Молодой начальник цеха обладал неисчерпаемым запасом энергии. Он склонялся в своем цехе дружный, работоспособный коллектив. И сколько самых сложных, разнообразных по характеру, казавшихся иногда технически невыполнимыми, работ было им выполнено!

Около восьмой ватерзажетной печи встретили мастера Егорова. Это старый кадровый рабочий Никелькомбината, работавший в свое время и на Уфалейском никелевом заводе. Мастер Егоров — хороший металлург. Он радуется каждому успеху своего цеха, гордится каждой выезжавшей в Халиловский район для проведения агитационной работы. В подсахах и колхозах района агитбригада Андреевич Егоров в годы войны был депутатом Верховного Совета СССР. Агитбригада награждена правительством орденом Ленина.

...Мастер прислушивалась к ровному звуку, которым были прочитаны доклады о судьбе печи. Вот горновой Шишкин ветской избирательной системе, о кандидате за выборы в Верховный Совет в Боливии.

—

Отвлечь детей от улицы

На улицах города и рабочих поселков, где происходит движение автотранспорта, повседневно можно видеть детей школьного и дошкольного возраста, кающихся на санках и коньках. Нередко можно увидеть и такую картину, когда «конькобежцы», зацепившиеся проволочным троеком за задний борт автомашин, сворачивают вместе с ней «рейс», лихо подпрыгивая на ухабах.

Такие «рейсы» нередко оканчиваются трагедией. Например, 23 января произошел такой случай: ученик 5 класса школы № 18 Евгений Николаев прицепился к борту автомашины, проходившей по улице Строганова. На повороте, против клуба треста «Южуралтяжстрой», мальчик отцепился от борта и оказался в двух метрах от идущей навстречу автомашины. К счастью, не было пассажира.

Группа мастеров Егорова, работавшая на ремонте печей, однажды оказалась в затруднительном положении. Не было кессонов, а без них нельзя собирать оборудование. Сказали Дроздову.

Он сам пошел в ремонтно-механическое

отделение — одно из основных производств завода — и, —

Успех ремонтников депо

Трудовой победой увенчалась работа ремонтников депо Орск, взявших обязательство досрочно выполнить январский производственный план. Тотовясь достойно встретить день выборов в Верховный Совет РСФСР, они выполнили месячное задание по ремонту паровозов на 115 процентов. Из промышленного ремонта выпущено 7 паровозов сверх плана.

Лучших успехов добились слесари тт. Ериванюкожо и Сурков. Они выработали более двух месячных норм каждый.

Стахановские труды встречают день выборов токаря тт. Молчанов, Гладков. Намного повысили производительность труда коллектива, руководимые тт. Бредихиным Константиным и Тарабановым.

Передовому стахановцу депо слесарю токарю Ериванюкожо на общем собрании коллектива цеха присуждено звание слесаря-ленинича. Работая по-стахановски, он бережно относится к инструменту, образцово содержит свое рабочее место.

Л. АНИСИМОВ,
секретарь партбюро депо Орск.

—

Агитбригада лыжников

В поселок Никель вернулись лыжники, выезжающие в Халиловский район для проведения агитационной работы. В подсахах и колхозах района агитбригада Андреевич Егоров в годы войны была депутатом Верховного Совета СССР. Агитбригада награждена правительством орденом Ленина.

...Мастер прислушивалась к ровному звуку, которым были прочитаны доклады о судьбе печи. Вот горновой Шишкин ветской избирательной системе, о кандидате за выборы в Верховный Совет в Боливии.

—

Пражские газеты отмечают четвертую годовщину великой победы под Сталинградом

ПРАГА, 2 февраля. (ТАСС). Газеты широко отмечают четвертую годовщину завершения исторической битвы под Сталинградом, символизирующей собой победу демократии над темными силами фашизма. В статье, опубликованной в газете «Образа Люди», начальник генерального штаба чехословацкой армии генерал армии Бочек дал высокую оценку сталинскому стратегическому мастерству, которое так ярко проявилось в битве под Сталинградом.

Газеты «Руде Право», «Праце» и другие отмечают, что победа советских войск под Сталинградом означала приближение для победы для народов Чехословакии. Без победы под Сталинградом, пишет газета «Право Люди», не было бы свободной Чехословакии республики. За нашу свободу мы глубоко благодарны геройической Советской Армии, которая начала свое подвиг на шестое от Сталинграда и закончила его в Праге. Советская Армия на веки вечные останется как армия-освободительница, как геройическая непобедимая армия.

—

ГОЛЛАНДСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПОБЕДЕ ПОД СТАЛИНГРАДОМ

ГЛАГА, 2 февраля. (ТАСС). Голландская печать посвящает ряд статей четвертой годовщине исторической битвы под Сталинградом. Газета «De Waarheid» пишет: «Освобождение нашей страны началось в Сталинграде. Город Сталина показал невиданные в истории образцы героизма. Мы исполнены чувством великого благородства к советскому народу за его геройизм, благодаря которому была освобождена наша Голландия».

—

КРОВАВОЕ СТОЛКНОВЕНИЕ ПОЛИЦИИ С ГОРНИКАМИ В БОЛИВИИ

НЬЮ-ЙОРК, 1 февраля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юэйт Пресс из Ла-Паса (Боливии), там официально объявлено, что в результате столкновения, произошедшего 27 января в городе Потоси между горняками и национальной полицией, убито 22 и ранено 64 человека.

В результате столкновения работали на шахтах горнорудной компании «Серро-Потоси майнинг компани», являющейся

вторым крупнейшим производителем олова в Боливии, полностью превращенной Эта компания контролируется американскими и аргентинскими промышленниками.

Министр внутренних дел Бильбао заявил, что правительство производит расследование. По его словам до сего времени арестовано около 50 человек.

—

ЗАБАСТОВКА РАБОЧИХ АНГЛИЙСКИХ ВЕРФЕЙ

ЛОНДОН, 2 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 1 февраля верфи на реке Кайд вспыхнули беспорядки. Мальчики, оторвавшиеся от борта, оказались в двух метрах от идущей навстречу автомашины забастовщиков.

—

ЗАБАСТОВОНОЕ ДВИЖЕНИЕ

Празднование годовщины провозглашения республики в Венгрии

БУДАПЕШТ, 2 февраля. (ТАСС). Вчера попытках заговорщиков свергнуть республику. Мы должны со всей решимостью рассчитаться с этими попытками, строго наказать всех заговорщиков. Венгерский народ пойдет дальше по пути политического, экономического и культурного подъема, по пути упрочения республики.

В Будапеште состоялось торжественное заседание.

Выступивший с речью премьер-министр Надь Ференц отметил историческое значение принятого год назад Национальным собранием закона о провозглашении республики. Этим законом, сказал премьер-министр, Национальное собрание выразило волю всего венгерского народа. Поэтому с таким глубоким возмущением народ узнал

Проект трехлетнего плана экономического развития Венгрии

ТРЕХЛЕТНИЙ план предусматривает превышение довоенного уровня производства, по-вышение жизненного уровня населения.

В заключение Ракоши заявил, что осуществление трехлетнего плана возможно только при условии энергичного проведения демократической политики. В свете раскрытия недавно антиреспубликанского заговора каждому становится ясным, что не только демократы, но враги демократии понимают значение успехов, достигнутых в области экономического восстановления и стабилизации страны. Враги демократии понимают, что доверие народа к нынешнему демократическому строю растет, и они прилагают все усилия, чтобы воспрепятствовать проведению успешной экономической политики.

Генеральный секретарь венгерской коммунистической партии, заместитель премьер-министра Ракоши Маттиас ознакомил участников пресс-конференции с основными принципами проекта и его памятками по главным отраслям хозяйства. Проект предусматривает капиталовложения в течение трех лет размером трех миллиардов форинтов, в результате чего национальный доход страны к концу третьего года должен достичь 24 миллиардов форинтов. В первую очередь капиталовложения должны быть произведены в угольную промышленность, черную металлургию и тяжелое машиностроение. Большое внимание уделяется к мелкой промышленности, которая должна возрасти на 110 процентов.

Большой удельный вес в общем плане капиталовложений должны занять капиталовложения в сельском хозяйстве. За последние 10 лет перед войной только 6,5 процента общей суммы капиталовложений падали на сельское хозяйство. Ныне, когда в результате земельной реформы около 700 тысяч крестьян получили землю, заявил Ракоши, мы хотим поставить на ноги этих новых хозяев.

После выступления Ракоши, министр транспорта Гере Эрик, возглавляемый комитетом по разработке трехлетнего плана развития Венгрии, ответил на многочисленные вопросы участников пресс-конференции.

Новое итальянское правительство

РИМ, 2 февраля. (ТАСС). После 12 дней переговоров о разрешении правительственно-политического кризиса лидер христианско-демократической партии де Гаспери сформировал новое правительство. Председатель совета министров — де Гаспери (христианский демократ). В составе министров — 3 социалиста и 2 независимых.

К формированию нового итальянского правительства

столько продукции, сколько было намечено на 1950 год.

Эта благородная цель стала реальностью. Но в то время это еще было в вопросе дня. И Владимир Васильевич Дроздов непосредственно руководил всеми работами. Было расшириено электролизное отделение — одно из основных производственных отделений цеха, была полностью реконструирована вся система электроснабжения.

Цех начал работать точно в срок, установленный правительством. Тогда цех № 1 Никелькомбината выдает продукцию в большем количестве, чем выдавал, и что также является большой трудовой победой коллектива — выдает продукцию несравненно лучшего качества, чем до сих пор.

Рационализаторы Никелькомбината внесли более 300 предложений, которые дали 5.800 тысяч рублей годовой экономии. Владимир Васильевич Дроздов — друг рационализаторов.

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Партию плавильного цеха Никелькомбината провело теоретическую конференцию для самостоятельного изучающих историю ВКП(б).

Б. ШАКУРОВ.

Доклады по второй и третьей главам Истории ВКП(б) прочли оператор цеха тов. Гаврилов, машинист крана тов. Попов, начальник смены цеха тов. Емельянов.

П. КОРНИЛОВ,
ст. госавтоинспектор.

Модельщики

В больших пролетах длинными рядами расположены деревянные верстаки. На стенах обозначено, где какая бригада работает, висят ящики с инструментом для каждой из них. Небольшой молодой по стажу коллектива модельного цеха выполняет ответственные работы. Две трети всех деталей машины являются отлитыми, а для отливки нужны модели. Изготовлением моделей занимается коллектив, где начальником тов. Штеде.

По сути дела, производство любой машины, изготавливаемой заводом, начинается с модельного цеха. Сюда поступают первые чертежи конструкторов. Их смелую мысль модельщик на основе own-текта воплощает в готовый образ — модель детали.

Со времени организации модельного цеха в нем изготовлены сложные модели деталей прессовых прессов, электромагнетов, запасных частей для сельскохозяйственных машин и др.

В январе прошлого года коллектива держал «зкзамен на зрелость» — ему было поручено изготовление моделей рольгантов блуминга и роторов закрытого типа для нефтяной промышленности. Модельщики успешно справились с этой задачей. В конце года им поручили изготовить модели для оборудования черной металлургии — рам, дверей, коксовых батарей и самодельно-изготовленных дверей. Этот заказ модельщики также с честью выполнили.

В 1943 году тов. Алабир поступил в цех учеником. За три года он стал модельщиком пятого разряда и сейчас работает контролером отдела технического контроля. Такие товарищи, как Бобков,

Степанов, Огриско, Крюков и другие недавно также были учениками, а сейчас они имеют пятые разряды, выполняют сложные работы по изготовлению моделей и являются бригадирами комсомольско-молодежных бригад.

Под непосредственным руководством старшего мастера тов. Боровикова, коллектива лучшего бригадира тов. Лернер выполняют наиболее ответственные и сложные заказы.

В настоящий момент они работают на изготовление моделей, рам, тележек для муляжей. Тов. Лернер ежедневно выполняет задание на 150—200 процентов. На предвыборном собрании, посвященном выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Российской Федерации, он взял обязательство выполнить свою годовую программу в течение шести месяцев. Не отстает от него и модельщики.

Сейчас 29 модельщиков имеют квалификацию от 3-го до 6-го разрядов. Это — основное ядро пех. Каждый модельщик должен уметь читать чертежи, знать технологические процессы формовки и литья, чтобы изготавливаемые ими модели имели не только хороший вид, но и выдерживали определенную нагрузку при отливке. Многие молодые рабочие стали мастерами модельного производства.

В 1943 году тов. Алабир поступил в цех учеником. За три года он стал модельщиком пятого разряда и сейчас работает контролером отдела технического контроля. Такие товарищи, как Бобков,

ЗАБАСТОВКА РАБОЧИХ АНГЛИЙСКИХ ВЕРФЕЙ

ЛОНДОН, 2 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 1 февраля верфи на реке Кайл опять бездействовали вследствие того, что тысячи рабочих объявили забастовку.

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В ИНДИИ

ДЕЛИ, 2 февраля. (ТАСС). В Калькутте бастуют в настоящее время 50 тысяч рабочих различных предприятий. Конгресс профсоюзов Бенгалии призывает рабочих провести 5 февраля однодневную всеобщую забастовку солидарности с требованием отменить все ограничения демократических свобод.

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В ЮЖНО-АФРИКАНСКОМ СОЮЗЕ

ЛОНДОН, 2 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Кейптауна, что число бастующих рабочих на золотых приисках в Рэнде (Южно-Африканский Союз) составляет 6500 человек.

Представитель департамента горной промышленности заявил, что забастовка уже обошлась департаменту около одного миллиона фунтов стерлингов.

ЛОНДОН, 2 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Иоганнесбурга, что вчера владельцы золотых приисков Рэнде в Южно-Африканском Союзе вручили бастующим ультимативное требование возвратиться на работу 3 февраля, угрожая в противном случае увольнением.

Цеху приходится ежемесячно изготавливать от 80 до 130 различных моделей — начиная от мелких и простых, кончая огромными по размеру и сложными по конфигурации.

С каждым годом увеличивается сложность выпускаемых машин. В новом году пятилетки завод должен дать стране много важного оборудования. Это предполагает повышенные требования к коллективу модельного цеха. Его мастера должны еще больше повысить свои знания.

Исходя из этого, модельщики поставили перед собой задачу: в 1947 году подготовить из своего коллектива пять мастеров, 10 бригадиров с пятным и шестым разрядами и 34 человека с третьим и четвертым разрядами. В деже уже работают две группы по повышению квалификации, которыми руководят старший мастер тов. Боровиков, он настойчиво передает молодым специалистам свой опыт.

Группой вновь пришедших в цех неизвестных рабочих руководят начальник промышленности цеха тов. Кашенко. Каждый модельщик должен уметь читать чертежи, знать технологические процессы формовки и литья, чтобы изготавливаемые ими модели имели не только хороший вид, но и выдерживали определенную нагрузку при отливке. Многие молодые рабочие стали мастерами модельного производства.

Коллектив модельного цеха работает четко и слаженно.

Д. ПИВЦАЕВ.

лит. рассказ одного офицера английской разведки, только что возвращавшегося из Германии, относительно тайной реорганизации гитлеровской партии. Офицер сообщал, что «в английской зоне оккупации Германии нацистами, большей частью молодыми эсэсовцами, была дана возможность продолжать свою деятельность, но они находились под тщательным наблюдением».

Антидемократический избирательный закон в провинции Шлезвиг-Гольштейн

БЕРЛИН, 2 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета «Нейес дайльанд», 31 января ландстадт Шлезвиг-Гольштейна (английская зона оккупации Германии) большинством голосов представителей партии христианско-демократического союза (ХДС) и социал-демократической партии (СДП) принял избирательный закон, который по своему антидемократическому характеру напоминает баварский. В параграфе 3 этого избирательного закона говорится: только те партии, кандидат которых пройдет хотя бы по одному избирательному округу, будут представлены в ландстадте. Это, пишет газета, имело бы своим последствием, что партии, кандидаты которых, например, во всех избирательных округах по числу голосов заняли второе место и ни в одном избирательном округе, однако, не получили первого большинства, не могут быть представлены в ландстадте. Закон свидетельствует о диктаторских намерениях христианско-демократического союза, который надеется таким образом исключить прежде всего коммунистическую партию и ослабить влияние рабочих партий.

Согласно параграфу 11 этого закона, бывшие члены гитлеровской партии, СА, Стального шлема и других аналогичных объединений могут быть избранны в ландстадт «если они склонны содействовать созданию демократической Германии». Избирательный закон Шлезвиг-Гольштейна, пишет в заключении газета, является наиболее дерзким проявлением реакции после свержения гитлеризма.

Рост прибылей предпринимателей в Бельгии

Брюссель, 2 февраля. (ТАСС). Здесь 31 января состоялся многолюдный митинг протеста против повышения цен на уголь. Выступивший на митинге лидер бельгийской компартии Лальман указал, что доходы предпринимателей сильно возросли. За первый семестр 1945 года доход акционерных обществ Бельгии составил 900 миллионов франков, а за первый семестр 1946 года — 2 миллиарда 900 миллионов франков.

Владельцы угольных шахт, сказал Лальман, делают попытки повысить цену на уголь, несмотря на то, что со временем обложение Бельгии они получили от государства субсидии в 8 миллиардов франков. Лальман отметил, что сейчас в Бельгии проводится сильное наступление на рабочий класс, преследующее цель взвалить на плечи трудающих всю тяжесть по реконструкции страны.

Приговор суда личному фотографу Гитлера

Д. ПИВЦАЕВ.

ческой партии де Гаспери сформировал новое правительство. Председатель совета министров — де Гаспери (христианский демократ). В составе министров — 6 христианских демократов, 3 коммуниста, 3 социалиста и 2 независимых.

К формированию нового испанского правительства

ПАРИЖ, 1 февраля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает, что президент Испанской республики Мартинес Барри поручил Хирадо сформировать новое испанское республиканское правительство. Однако Хирадо отказался от этого поручения. После этого формирование правительства было поручено Аугусто Барри Трельесу, который занимал пост министра финансов в кабинете Хирадо.

ГАЗЕТА «ДЕМОКРАСИЯ» О МЕЖАМЕРИКАНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

РИО-ДЕ-ЖАНЕИРО, 31 января. (ТАСС). Международный обозреватель газеты «Демократия» отмечает в своей статье отход Соединенных Штатов от политики добрососедства, проводившейся Рузвельтом в отношении латино-американских стран. Автор пишет, что Соединенные Штаты все более открыто вмешиваются в внутриполитическую жизнь латино-американских республик, и указывает в качестве примера на поддержку некоторыми американскими кругами Эсекиила Падильи, который стремится организовать государственный переворот в Мексике.

БОРЬБА ВНУТРИ ПАРТИИ МИКОЛАЙЧИКА

ВАРШАВА, 2 февраля. (ТАСС). Провал партии Миколайчика Польске Стронциво Людов (ПСЛ) на выборах вызвал серьезное брожение не только в избранах, но и в руководящих кругах этой партии.

В главе официальной оппозиции в ПСЛ стоит председатель ее главного совета Керник, считавшийся до сих пор одним из ближайших сторонников Миколайчика, а также крупные деятели ПСЛ: министр просвещения Вызех, член главного исполнительного комитета ПСЛ Заленский и другие.

Борясь против позиции Миколайчика, оппозиция в ПСЛ поместила в январском номере ежемесячника «Хлопски Сият» ряд статей. Однако это были первые и последние слова, открыто произнесенные руководящими деятелями ПСЛ против Миколайчика. Подготовленный к печати февральский номер названного ежемесячника, как сообщила газета «Работник», был запрещен главным исполнительным комитетом ПСЛ. Это означает, пишет «Работник», что Миколайчик решил открыто выступить против оппозиции в рядах ПСЛ.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

Драматический театр им. А. С. Пушкина

4 февраля Концерт
заслуженного артиста РСФСР
А. Ю. МОДЕСТОВА
при участии лауреата Всесоюзного конкурса музыкантов-исполнителей Любови МЕТТЕР.